

# 企业家夏建统5.7亿元人民币收购拥有142年历史的英国老牌俱乐部 中国人成了英冠维拉俱乐部的主人

## HK今日重磅

据新华社伦敦5月18日电(记者王子江)本赛季从英超降级到英冠的阿斯顿维拉俱乐部18日宣布,中国企业家夏建统已经成功全资收购这家拥有142年历史的英国老牌俱乐部,他本人将成为未来的俱乐部主席。

■ 新华社记者 王子江

28年来首次遭遇降级的维拉球迷,肯定对这样的消息感到振奋,考虑到创造英超奇迹的莱斯特的老板同样来自亚洲,无疑会给他们增添更多的乐观情绪。这些球迷中就包括威廉王子夫妇和现任首相卡梅伦,再要强调一点,威廉王子本人是英格兰足总的主席。

不过,位于英国第二大城市伯明翰的阿斯顿维拉尽管名气很大,但过去20多年来在赛场上并没有取得过

阿斯顿维拉俱乐部在官方网站发表的声明中宣布,前俱乐部主席兰迪·勒纳已经同意将其持有的俱乐部100%所有权转让给夏建统拥有的联合睿康集团,双方已就交易达成协议,将等待英格兰足球联盟与英足总的最后批准。

声明没有透露收购的具体价格,但英国媒体报道说,夏建统出价为

6000万英镑(约合5.7亿元人民币),勒纳在2014年接手时,花了6220万英镑。

俱乐部面临的重大任务是寻找一位新的主教练,据报道,前切尔西主帅迪马特奥和前莱斯特主教练皮尔森是主要人选。

俱乐部的官方声明还说:“夏建统博士将成为阿斯顿维拉足球俱乐部的

新任主席并将在近期宣布新任主教练的人选,力求尽快帮助球队重返英超联赛。”

声明说,夏建统的首要目标是将阿斯顿维拉重新带回到英超联赛,让球队能够跻身联赛的前6名,并重返欧洲赛场。此外,他还致力于把阿斯顿维拉打造成在中国最知名的足球俱乐部,为俱乐部培养大批的

中国球迷。

声明还透露,联合睿康集团是夏建统领导的跨国企业集团,旗下拥有5家在中国内地及香港上市的企业和众多家独立运营企业,在全球75个国家和地区有超过35000名员工。集团在全球范围内拥有6大核心业务,但对于中国普通人最熟悉的莫过于集团旗下品牌“莲花”味精。

镑的补偿,但这些钱都是分期支付,很难弥补球队的亏空。

对于中国企业来说,最大的考验,恐怕还不是这些。据一位熟悉英国足球的投资人介绍,球员、经纪人、主教练还有英国的其他管理人员,都会利用老板初来乍到,联合起来在球员转会以及俱乐部运营等方面搞一些猫腻,很多时候,投资一个足球俱乐部,就像将钱投入到无底洞里。对于外来投资者,也许需要好多年才能摸透其中的奥秘。

(据新华社伦敦5月18日电)

## 中国企业收购了一个怎样的维拉?

什么出色战绩,英超最高排名也只不过是亚军,还是在1993年。它的品牌主要是很早以前打造出来的,称之为落魄贵族并不过分。自从2011—2012赛季以来,阿斯顿维拉就一直在降级边缘徘徊,先后两次位居15,一次16,一次17,只是凭借运气勉强保级。

狼终于来了,他们本赛季只赢得

三场比赛,稳居倒数第一,提前一个月就确定了降级的命运。

降级之后,英国媒体就报道说,俱乐部为了节省开支,将会解雇大约500名员工,大约占到全部员工的三分之一。

2015年6月之前的一个财政年度,当时还在英超的维拉税前的亏损

额就达到了2700万英镑,从英超降级后,俱乐部的收入锐减,为了支付球员高昂的工资,亏损势必会大规模攀升。

尽管位居倒数第一,维拉今年仍然能获得6000万英镑的英超电视转播收入分成,但是降入英冠后,这个数额只有每年300万。英超未来四个赛季还会给降级球队大约6000多万英



5月19日,中国队选手李俊慧(左)/郑思维在比赛中。他们在双打比赛中以0比2不敌韩国队选手金基正/金沙朗。

新华社记者 韩瑜庆 摄

## 中国男队爆冷 首次无缘汤姆斯杯四强

新华社昆山5月19日电 (记者王恒志 王浩宇)在2016年汤姆斯杯暨尤伯杯赛四分之一决赛中,中国男队爆冷以1:3不敌韩国队,历史上首次无缘汤姆斯杯四强,此外卫冕冠军日本队也被淘汰出局。中国女队则轻松晋级尤伯杯四强。

## 尤伯杯半决赛 中国VS印度

20日 13:00 CCTV-5直播

省青少年足球赛省直机关组小组赛  
**海南日报队进入16强**

本报海口5月19日讯 (记者王黎刚)“为梦拼搏·绽放精彩”2016年省青少年足球赛省直机关组小组赛结束,海南日报报业集团队、省地质局队、省文体厅队、省司法厅队和省住建厅队等队已小组出线,进入了16强淘汰赛。

海南日报报业集团队在小组赛中3胜1负,分别以10:1、5:1、2:1战胜了省农科院队、省政府办公厅队和海口海关队,以1:5负于省司法厅队。最终,初次参赛的海南日报报业集团队以小组第二名的身份进入16强的淘汰赛。

本次比赛共有省直机关27个单位的代表队近700名球员参赛。比赛分为6个小组,第一阶段小组赛采用单循环赛制,第二阶段,小组出线的16支球队进行淘汰赛。最终,获得前4名的球队将代表省直机关参加由团省委、省教育厅、省文体厅、海南日报社、海南广电总台等单位主办的2016年海南省青少年足球赛的总决赛。

各组排名如下:A组,省人社厅队和海口海事队名列前两名;B组,省卫计委队和海南海事队获前两名;C组,省地质局队和省文体厅队获前两名;D组,省司法厅队和海南日报报业集团队获小组前两名;E组,省住建厅队和省委组织部获前两名;F组,省公安厅队和省交通厅队获前两名。

2016年海南省青少年足球赛4月初启动,吸引了来自各直属机关、市县、企事业单位、中央驻琼单位、省属企业、学校、驻琼军警部队以及社会组织参加。分青年男子组、少年男子组、少年(中学)女子组三类,其中青年男子组设市县组、高校组、省直组、企业组四个组别。预选赛和总决赛从4月持续至9月。

**全国桥牌锦标赛落幕  
海南队获男双亚军**

本报三亚5月19日电 (记者陈雪怡 特约记者陈文武)近日,2016年全国桥牌锦标赛在浙江省嘉兴市嘉善县落幕。海南南山代表队选手张立雄/刘洪文获得男子双人赛亚军,我省选手刘进获得个人赛第五名,我省队还获得混合团体赛第五名。

据介绍,本届比赛由中国桥牌协会主办,海南桥牌队共29人参赛,其中有10人在各自的项目中取得较好成绩。全国桥牌锦标赛,是面向各省市桥牌爱好者开放的国家一级综合性桥牌比赛。

2016年5月20日 星期五  
值班主任:黄娟 主编:卫小林 美编:孙发强

## 娱乐新闻 | 综合

# 著名歌唱家郭颂离世,曾组建海南省歌舞团 海南是他永远牵挂的地方

■ 本报记者 陈蔚林

一颗闪耀的音乐红星,在今晨朝阳漫天之时,永远地陨落了。

上午,远在海角这头的人们得到了悲伤的消息——著名男高音歌唱家、民歌演唱家郭颂在北京去世,享年85岁。而他创作、演唱的《新货郎》《乌苏里船歌》《我爱这些年轻人》《甜透了咱赫哲人》、《大顶子山高又高》、《月牙五更》《王二姐思夫》、《瞧情郎》、《迷人的夜晚》等50余首,被媒体评为“将黑土地民歌艺术成功引领到了一个前所未有的巅峰”。

“他在海南时间不长,却给我们留

下了深刻的印象和深远的影响。”长者地叹了一口气,海南省歌舞团原团长黎明亮谈起往事:1989年底到1990年初,“闻海人”迎着大特区的浪潮涌向海南,渴望在这里建功立业、实现梦想。当郭颂正在筹建海南省歌舞团的消息传开,慕名而来的文艺工作者可谓数不胜数。

但郭颂的态度有些“暧昧”,既不立刻拍板要人,也不轻易送出那碗“闭门羹”。原来,在试用期间,他除了严格考察每位演员的专业水平,更注重考验他们的道德品行。“郭老说,一个好的演员,艺德是摆在第一位的。”黎明亮曾多次听到郭颂对试用期演员语重心长地讲,“你们来闯海、来省歌,不要为了赚钱而来,要真正为了搞艺术、干事业而来。”

他是这样教导别人,也是这样要求自己的。在海南省歌舞团工作的两

年半时间里,他拉起了一支充满新鲜血液的队伍,编排了一台群众反响热烈的建团晚会,还把文艺的春风送到各个市县。

黎明亮记得,当时海南的基础设施十分落后,到各个市县、乡镇演出,往往需要颠簸大半天时间。演员们得到优待,坐在舒适的大巴车里,而郭颂却坚持坐在拉满道具、音响的大卡车副驾驶座位上,一到演出场地,他就头一个跳下车来帮着卸车、装台、检查道具……

“那时团里有一个不成文的规定,准备就绪之后、正式演出之前,郭老需要半个多小时的‘绝对安静时间’。也就是说,任何人有任何事都不能在那个时候打扰他。”直到后来,黎明亮才想明白,每一场演出郭颂都会亲自登台演唱,那半个小时的“绝对安静时间”,就是他排除一切杂念全情进入歌唱状态的时间,“这就是一个老歌唱家对艺术

的尊重,我们耳濡目染,受益匪浅。”

1992年,海南省歌舞团的各项工作趋于稳定,郭颂返回北京继续他的歌唱事业。但他的组织关系一直留在海南,直到离休——他的心也一直留在海南,不仅时不时回海南采风创作,还为海南省歌舞团的成长进步提了不少宝贵意见。

黎明亮印象深刻,2008年,海南省歌舞团受邀赴京,为北京奥运会献演《中国有个海南岛》时,郭颂来到现场观看。这个年近耄耋的老人泪水纵横:“这台上演的都是我曾经去过的的地方、唱过的歌曲、看过的舞蹈啊。再说说省歌,你们现在这么进步,我这颗心也就放下来了。”

哀歌声起,海南岛失去了一位牵挂她的赤子。但从今往后,天堂里多了一支《乌苏里船歌》。

(本报海口5月19日讯)



郭颂代表作

《新货郎》、《乌苏里船歌》、《我爱这些年轻人》、《越走越亮堂》、《串门》、《甜透了咱心窝》、《山水醉了咱赫哲人》、《大顶子山高又高》、《月牙五更》、《王二姐思夫》、《瞧情郎》、《迷人的夜晚》等50余首,被媒体评为“将黑土地民歌艺术成功引领到了一个前所未有的巅峰”。

“他在海南时间不长,却给我们留

## 《分歧者3》《愤怒的小鸟》今天上映 两部美国大片搅热周末影院

本报海口5月19日讯 (记者卫小林)面对好莱坞大片《美国队长3》的强势上映,上个周末没有最新大片上映的格局本周末终于被打破。记者今天从海南院线业内获悉,5月20日,海南将有科幻动作片《分歧者3:忠诚世界》(简称《分歧者3》)和动画片《愤怒的小鸟》两部美国大片上映,周末影院将热力倍增。

据介绍,《分歧者3》改编自维罗尼卡·罗斯的同名系列小说,明星阵容包括谢琳·伍德蕾、提奥·詹姆斯、娜奥米·沃茨、安塞尔·埃尔格特等,都是年轻影迷喜欢的好莱坞大咖。

片中故事发生在未来的芝加哥市,当

地人被分为“诚实”、“博学”、“友好”、“无畏”、“无私”5大派别,每人16岁时都要选择其中一派加入。但女主角特丽丝同时具有无畏、无私、博学三种特质,是一个罕见的“分歧者”,她的特殊身份引来各派关注,表面和平的城市,也因此酝酿着一个个危险的阴谋。

记者了解到,动画片《愤怒的小鸟》是一部在中国内地和北美院线同步公映的引进大片,该片改编自同名手游,讲述了一群不会飞的小鸟挤在一艘热带小岛上,生活本来和睦宁静,但当神秘的绿色小猪登陆岛屿时,小鸟们平静的生活被打破了,它

们面临着多种考验。

据悉,本周末登陆海南院线的新片还有战争题材剧情片《钢刀》、惊悚悬疑类型片《死亡笔记》、艺术片《夜孔雀》等多部。



《愤怒的小鸟》剧照

## 田亮欲演“伪装者”

本报讯 《全员加速中》第二季节目加盟明星田亮近日接受记者采访时坦言,猎人危机逐渐升级,他自爆已做好争演“伪装者”的准备。

谈到全新改版的这档节目,作为两朝元老的田亮最有发言权。第二季全新升级后,嘉宾生命值增多,让嘉宾有更多表现空间;另外,游戏也越做越精致,越来越好玩,大大激发了嘉宾的游戏精神和游戏体验;逐渐增强的猎人危机,让他再次回到第一季的紧张感,压力大增。如今的田亮急求转变身份,最期待参演无间道中的“伪装者”,来一场放肆的身份大转变。(欣欣)

## 海南艺术团赴江西 革命老区慰问演出

本报金江5月19日电 (记者李佳飞)记者今天从澄迈县有关部门获悉,澄迈县歌舞团日前会同三亚市歌舞剧院,携手央视星光大道获奖歌手前往江西革命圣地井冈山、瑞金等地慰问演出。

据介绍,澄迈县歌舞团为此次慰问演出精心准备了一台以“来自大海的问候”为主题,具有浓郁海南地域特色和民族风情的歌舞晚会,旨在唱响爱国主义主旋律,弘扬革命老区精神。

澄迈县歌舞团负责人表示,该团17日下午首先在江西瑞金沙洲坝活源村(红军村)演出,18日上午又赶往300多公里外的井冈山老区

演出,一路上,60多位演员都是在车上以面包充饥,演职员的精神让老区群众深受感动。演出圆满成功,观众反响强烈。

澄迈县歌舞团是一支专业文艺团体,2009年打造了大海歌曲创作基地,积极推动海洋与音乐融合、经济与文化互动,并从2012年开始连续4年举办“大海之声”海南澄迈原创歌曲及歌手电视大赛,先后创作了《海风吹拂盈滨半岛》《海恋岛》《美丽的老城我的家》《福山咖啡天下醉》等一批传唱度较高的大海歌曲,有力促进了当地旅游、文化、经济的融合发展。